

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

23.12.15

Утренний деловой выпуск № 237 (27240)
Рекомендованная цена 12 рублей

vm.ru



Издается с 6 декабря 1923 года

В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

Погода на завтра



ВОСХОД СОЛНЦА 08:59
ЗАХОД СОЛНЦА 15:58

ПРАЗДНИК

Новогодним подарком москвичам и гостям столицы станет зимний фестиваль «Круг света» → стр. 3

ОБНОВЛЕНИЕ

Большой Московский государственный цирк на Вернадского открылся после реконструкции → стр. 4

АКТУАЛЬНО

Криминальный мир бросает нам новые вызовы. В причинах явления разбирались эксперты «ВМ» → стр. 6

МНЕНИЕ

Писатель Юрий Козлов считает, что оптимизм — это вера в умных людей → стр. 7

Важное на сайте газеты «Вечерняя Москва»

vm.ru

Станция метро «Бауманская», являющаяся объектом культурного наследия, откроется уже 24 декабря.

Этого события с нетерпением ждут и работающие москвичи, и студенты. Напомним: «Бауманская» была закрыта на ремонт 8 февраля этого года. Кстати, компенсационный маршрут «М» будет работать еще несколько недель после открытия станции.

Единый народ

Разработаны документы, по которым город будет строить межнациональные отношения

ТЕНДЕНЦИЯ Вчера Совет по делам национальностей при правительстве Москвы утвердил проект стратегии нацполитики до 2025 года, программу и план ее реализации на три года.

Путь к созданию проекта московской стратегии национальной политики был непростым. На обсуждения и разработку документов ушло около трех лет. Особенно жаркие дискуссии развернулись в последние несколько месяцев. За это время эксперты рассмотрели более 500 замечаний и предложений. Всего же вклад в ее разработку внесли около трех тысяч человек.

При подготовке стратегии мы исходили из того, что жители города должны стать единым народом, — объясняет политолог, заместитель председателя Ассамблеи народов России Игорь Круговых. — В первую очередь они должны это чувствовать. Это одна из фундаментальных задач. И смысл стратегии — пронесть единство народов через века, сделать так, чтобы «свеца не погасла». Еще одна задача стратегии — разработать систему контроля за ситуацией с потоком трудовых мигрантов, а также предупредить появление радикальных, экстремистских организаций.

В Москве никогда не было межнациональных и межрегиональных войн, — подчеркнул Круговых. — Цель стратегии — объединить и защитить интересы жителей города, гармонизировать отношения национального меньшинства и большинства. Контроль за исполнением пунктов протокола поручили столичному Департаменту национальной политики, межрегиональных связей и туризма и Управлению заммэра Москвы по вопросам региональной безопасности и региональной политики.

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
e.petrova@vm.ru



Вчера 12:15 Студентам РУДН из разных стран языковой барьер не помеха. К сессии они всегда готовятся вместе. На фото слева направо: Анастасия Сизых (Россия), Гао Дай (Китай), Ребека Шикинго (Намибия), Алена Суббота (Россия), Ян Сыци (Китай), Анжела Эвард (Намибия)

емлемой частью федеральной стратегии национальной политики. И все-таки у московского документа сформировано свое неповторимое лицо с учетом всех столичных особенностей. И самое важное — есть план. Именно он практически в пошаговом режиме в течение всех десяти лет позволит реализовывать положения национальной стратегии города. По итогам Совета по делам национальностей был составлен протокол — в нем эксперты рекомендовали столичному правительству принять все три самых «национальных» документа столицы. Контроль за исполнением пунктов протокола поручили столичному Департаменту национальной политики, межрегиональных связей и туризма и Управлению заммэра Москвы по вопросам региональной безопасности и региональной политики.

Комментарии экспертов



АЛЕКСАНДР ГОРБУНОВ
ЗАММЭРА МОСКВЫ ПО ВОПРОСАМ РЕГИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
Стратегия развития национальной политики Москвы на период до 2020 года, а также план и программа реализации национальной политики на 2016–2018 годы должны стать ответом на социально-политические и экономические реалии, которые происходят во всем мире. Рост количества мигрантов усиливает значение Москвы. Важно, чтобы представители московских национальных сообществ направили усилия на адаптацию приезжающих в город людей, а также на предотвращение экстремистских идей. Необходимо возродить духовно-нравственные ценности. В концепции заложена возможность оперативного реагирования на вызовы современности.



ВЛАДИМИР ЧЕРНИКОВ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ, МЕНЕДЖМЕНТАЛЬНЫХ СВЯЗЕЙ И ТУРИЗМА МОСКВЫ
При разработке стратегии мы учитывали как опыт, так и ошибки других регионов. Хорошо, что мы не поспешили и принимаем стратегию именно сейчас. Хочу отметить, что миграционные процессы заметно влияют на межнациональные отношения в Москве. А в Европе такие процессы все чаще сравнивают с великим переселением народов. И наша задача — не допустить, чтобы возникли неуправляемые события. Цель стратегии — сделать сферу межнациональных отношений понятной и безопасной, сформировать новые точки для взаимопонимания, гармонизировать отношения. Но отмечу, что разработать и принять стратегию — недостаточно. Ее еще предстоит и реализовать.

Студенты всегда помогают иностранцам одолеть сессию

Вчера корреспондент «ВМ» побывала в Российском университете дружбы народов и узнала, как молодым ребятам из разных уголков мира удается ладить друг с другом. Студенты сейчас активно готовятся к сессии. Зачастую и русским учащимся непросто справиться с огромным количеством предметов. А для иностранцев сдать зачет на чужом языке — поступок, достойный называться героическим. Однако вместе готовиться и поощрять друг друга — это нормально. Мы всегда помогаем нашим иностранцам при подготовке каких-то проектов или серьезных заданий, — рассказывает на большой пере-

мене студентка третьего курса Алена Суббота. — Некоторые слова даже с помощью переводчика не объяснишь, приходится едва ли не на пальцах показывать. Африканцам Мольера или Пушкина на русском штудировать приходится. Я вообще не могу представить себя где-нибудь в Шанхайском университете на первой сессии! Иностранцы помощи россиян очень рады и уже охотно зовут их в гости. — Можно будет собраться всей группой и поехать к нам на родину после сессии, — предлагает сокурсница китайская студентка Гао Дай. — Ребята наконец и у нас в гостях побывают. Хотя настоящих чай попробуют, узнают, что это такое!
ЕВГЕНИЙ СТОГОВА
edit@vm.ru

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Победить гидру», в которой мы рассказываем о расследовании самых громких коррупционных дел.

Недобор из Минобороны погорел на взятке

Вчера Савеловский суд Москвы продлил арест начальнику департамента аудита госконтрактов Минобороны РФ Дмитрию Недобору, задержанному по подозрению в посредничестве при получении 48-миллионной взятки. Суд продлил меру пресечения Недобору, обвиняемому в покушении на получение взятки в особо крупном размере, а также Геннадию Бауману и Ирине Кузнецовой,

которые тоже обвиняются в покушении на посредничество в получении взятки. Всем троим фигурантам дела

ПОБЕДИТЬ ГИДРУ

установлен срок содержания под стражей до 15 марта, — пояснил «ВМ» представитель суда.

ВАЛЕРИЙ БУЗОВКИН
v.buzovkin@vm.ru

Высокая планка

Вчера в медицентре редакции «Вечерней Москвы» прошло новое заседание «Клуба пресс-секретарей». Каждый месяц на протяжении двух лет пресс-секретари комитетов и департаментов московского правительства, городских префектур и Московской городской думы, а также крупных бизнес-структур столицы собираются в медицентре «ВМ», чтобы стать участниками мастер-классов от видных медийных спикеров. Входящем 2015 году в редакцию «ВМ» приходили Петр Марченко, Андрей Батурин, Евгений Минченко, Максим Шевченко и Ангелина Вовк. На последнем в этом году заседании клуба его участники подводили итоги, делились планами на будущее, обсуж-

дали предыдущие мастер-классы. Постоянный член клуба, глава пресс-службы управления внутренних дел по Северо-Западному административному округу, подполковник внутренней службы Наталья Уварова отметила: — «Вечернюю Москву» я пишу с 15 лет. Если еду в медиа-центр, это для меня большая честь.

КЛУБ ПРЕСС-СЕКРЕТАРЕЙ
тро во вторник и четверг, постоянно беру ее на своей станции «Беговой». Стараюсь не пропускать заседания пресс-секретарей. Эти мероприятия дают нам возможность найти удобный и доступный язык для общения с населением. Руководитель службы по связям с общественностью и

средствами массовой информации столичного Департамента топливно-энергетического хозяйства Кристина Титова также уже не первый раз участвует во встречах «Клуба пресс-секретарей». — Клуб поднял и держит высокую планку. Очень ценно не только слушать знаменитых спикеров, но и встречаться, общаться с коллегами. В завершение мероприятия на наступающем Новым годом членов клуба поздравил главный редактор «Вечерней Москвы» Александр Куприянов. «Клуб пресс-секретарей» — это корпоративная площадка для неформального обсуждения самых актуальных вопросов, обмена опытом, профессионального совершенствования, формирования единого информационного пространства российской столицы.

ОКСАНА ПОЛЯКОВА
o.polyakova@vm.ru

ЗАКОН

Игровой автомат

Автомат, дающий шанс выиграть сумму, во много раз большую, чем размер ставки



АВТОМАТЫ ПОД ГУСЕНИЦАМИ БУЛЬДОЗЕРОВ → стр. 4

ЗАВТРА

ФИЛОСОФИЯ УЖАСА НА ЭКРАНЕ

Корреспондент «ВМ» вместе с экспертом-психиатром по косточкам разбирает нашумевший телесериал «Метод».

Валюта сегодня
\$ 71.12 -0.13
€ 77.61 +0.13



Поезда встречает джаз-оркестр

Вчера на Ленинградском, Ярославском и Курском вокзалах стартовала новогодняя и очень мелодичная акция. Музыканты в костюмах Дедов Морозов исполнили праздничные мелодии в стиле джаз. С 10:00 до 13:00 оркестр главных зимних волшебников страны встречал и провожал пассажиров. Играли весело, с огоньком, даря улыбки москвичам и гостям столицы. Музыкальный коллектив «Диксиленд» составил свой репертуар из популярных композиций. Подпевать не запрещалось. Так, уже через несколько минут вокруг оркестра собрались меломаны, подхватившие «В лесу родилась елочка».

Акция «Музыка на вокзалах» стала традиционной для нас, — говорит руководитель пресс-службы РЖД Константин Харламов. — Каждый месяц мы приглашаем музыкантов, которые дарят приятное настроение посетителям вокзалов. А под Новый год оркестр Дедов Морозов преподнесет веселый, а главное — неожиданный подарок. Кстати, 30 декабря новогодний оркестр выступит на Белорусском, Киевском и Павелецком вокзалах. Время то же — с 10:00 до 13:00.

ОКСАНА ПОЛЯКОВА
o.polyakova@vm.ru

ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 9 ДНЕЙ

